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Protokoll

der Sitzung des Ortschaftsrates Schmiedeberg 
am Montag, dem 30.10.2017 um 19.00 Uhr im Sitzungssaal, Pöbeltalstr. 1, Nebengebäude.

anwesend: Maik Biber 
Markus Geiger 
Hans-Jochen Sandig

entschuldigt: Peter Hofmann (private Gründe)
Bettina Schmidt (private Gründe)

Gäste: Herr Ölschlägel

Der stellv. OV stellt den Antrag, in die TO einen Bauantrag (neu TOP 5) einzufügen. Der OR stimmt einstimmig
zu.

TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der stellv. OV stellt die ordnungsgemäße Einladung und Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2 Protokollkontrolle

Das Protokoll der letzten Sitzung vom 18.09.2017 wird bestätigt.

TOP 3 Bürgerfragestunde

Herr Ölschlägel: Wie ist der Sachstand zum Verkauf der kommunalen Miethäuser in Schmiedeberg?
Der OR bittet die SV um entsprechende Rückmeldung.

TOP 4 Auswertung der Protokoll-Antworten der SV

Die Rückmeldungen der SV zum letzten Protokoll liegen vor. 
Wir bitten die SV, die nötige Baumentfernung im Flussbett in Naundorf an (die zuständige) LTV weiter zu lei-
ten.
Die Wandertafel in Dönschten bei Fam. Laes hat nichts mit dem neuen Schaukasten zu tun; Absprachen sollen 
bitte mit Frau Bettina Schmidt erfolgen.
 

TOP 5 Bauantrag der Fa. Schwarz Werbung zur Aufstellung einer beleuchteten Werbetafel in 
Buschmühle, Beschluss Nr. 011/2017

Der OR ist gegen die Aufstellung der Werbetafel auf dem Grundstück Meutzner. 
Begründung: gegenüber vom Grundstück wurde im letzten Monat einen neue Werbetafel aufgestellt, an der Bus-
haltestelle befinden sich zwei große Werbetafeln, des weiteren befinden sich im Umfeld Werbetafeln von den 
ansässigen Gewerbetreibenden. Durch das Aufstellen dieser beleuchteten Werbetafel sieht der OR auch eine 
Verkehrsgefährdung im Bereich des Abzweigs nach Dönschten. (einstimmig)

TOP 6 Detailplanung Pyramidenanschub am 2.12.2017

Die Vorbereitungen laufen planmäßig: Frau Schulz hat Plakate erstellt, Bergleute zum Anschub sind organisiert 
und der Umbau der Pyramidenbestückung, Verpflegung ist geklärt, der Baum kommt vom OB, Schmücken über-
nimmt die Stadt.
Herr Biber wird die Umsetzung der Absperrung durch den Bauhof beauftragen.



TOP 7 Anträge zum OR-Budget 2017 

Die Flyer zu den Infotafeln in Schmiedeberg sind fertig (2000 Stück), dazu 3 Halter. Dafür übernimmt der OR 
die Kosten von 447,26€. Weitere Stückzahlen wurden aus anderen Quellen bezahlt.

Der Schnitzerverein Schmiedeberg beantragt 221,90€ für Werkzeuge und Rohmaterial. Dem stimmt der OR 
ebenfalls zu.

Der OR übernimmt die Kosten des Sandstrahlens am Bauwerk Otto‘s Eck über ca. 250€ (Rechnung folgt).

Herr Konstantin Hermann hat zur Herstellung eines Vereinszimmers im Schloss Naundorf 300€ beantragt. Der 
OR lehnt dies jetzt ab, da noch kein Nutzungskonzept vorliegt.

Wir senden je zwei Stollen an unsere Partnergemeinden Deißlingen und Mšené-lázně.

Zur nächsten Sitzung soll über ein neues Spielgerät für den Spielplatz Naundorf Siedlung ein Beschluss gefasst 
werden. 

 
TOP 8 Informationen des stellv. Ortsvorstehers

Die Schilder für den Radwanderweg (Dipps-Kipsdorf) sind fertig.

TOP im Stadtrat: - Planungsleistungen zur Sanierung der Sanitäranlagen der Oberschule
 - Planungsleistungen zum Neubau der Kinderkrippe

Defekte Straßenbeleuchtung: Lutherplatz 25, Schlossberg 20, Dönschtener Bergstraße Nähe Trafohaus (Schild 
Urnenhain), Schenkgasse 8, Stadionweg unterhalb Bauhof 

Vor dem ehem. Feuerwehrgerätehaus Naundorf Schlossberg steht noch ein Schild „Halteverbot“ mit Zusatz 
„Feuerwehrausfahrt“. Dieses sollte abgebaut werden (privat).

Nächste Sitzung:  27. November 2017, 19 Uhr, Sitzungssaal im Nebengebäude
Ende der Sitzung: ca. 20:30 Uhr

Markus Geiger (Protokoll) Maik Biber (stellv. Ortsvorsteher)


